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EXAME DE ADMISSAO DE FISICA AOS INSTITUTOS TECNICOS DO ETP

Ano: 2017 Nivel de ingresso: 10* Classe ou Equivalente Duragio: 120 Minutos

Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta, cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

I. A propriedade geral da matéria que consiste na tendéncia que os corpos possuem em manter o
seu estado de repouso ou de movimento rectilineo uniforme é...
A compressibilidade. B divisibilidade. C impenetrabilidade. D inércia.

!J

Qual das grandezas que se seguem NAO é derivada?
A poténcia. B pressio. C tempo. D velocidade.

3. Quanto devera indicar um termémetro graduado em graus centigrado introduzido num gais a
temperatura de 300 K?
A 27°C B 30°C C 300°C D 573°C

4. Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?
A O comprimento de um fio metélico ndo ¢ exemplo de grandeza fisica.
B Medir a temperatura de uma pessoa com termémetro ¢ exemplo de medigdo directa.
C O relégio ndo serve para medir o tempo.
D Medigio directa é aquela em que o valor numérico da grandeza se calcula por meio de
formulas algébricas.

5. A tabela a seguir representa os dados recolhidos do movimento rectilineo de uma particula.
v(m/s) 0 3 6 9

t(s) 0 |1,5 |3,0 {45

A particula esta animada de movimento...
A rectilineo uniforme. C rectilineo uniformemente retardado.
B rectilineo uniformemente acelerado. D rectilineo variado.

6. A velocidade da particula no instante t = 5,5s, no exercicio anterior, sera de...
A 3.5m/s B 5,5m/s C 7,0m/s D 11,0m/s

7. Um passageiro efectua a travessia Maputo-Catembe num ferryboat, em linha recta. Podemos dizer
que o passageiro esta em repouso em relacio...
A i um navio de cargas em marcha. C ao porto de Maputo.
B ao ferryboat. D as pessoas paradas na margem da Catembe.

8. Um anuncio publicitario sobre um certo automével afirma que, partindo do repouso, o carro alcanga
a velocidade de 180km/h em apenas 8 s. A aceleragiio do automovel ¢ de...
A 6,25m/s? B 10m/s? C 18m/s* D 22,5m/s’
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A afirmacgio FALSA é...

A um carro que se move a uma velocidade de 4m/s, percorre 4 metros em 1 segundo.

B um machimbombo que se move a uma velocidade de 60km/h, percorre 120km em 2 horas.
C uma velocidade de 36km/h corresponde a uma velocidade de 3,6m/s.

D uma velocidade de 3,6km/h corresponde a uma velocidade de 1m/s.

Uma velocidade de 216km/h corresponde a...
A 777,6m/s. B 60,0m/s. C 21,6m/s. D 3,6m/s.

Deixando cair uma pedra num pogo, ouve-se o som do choque da mesma contra o fundo, 4
segundos apos ter sido langada. Determine a profundidade do poco. (Considere g = 10m/s?)
A 35m B 52m C 60m D 80m

. Um passageiro na carruagem de um comboio que se move com velocidade constante ao inclinar-se

sobre a janela deixa cair um objecto. Desprezando a resisténcia do ar, a trajectéria do objecto
para o passageiro é uma...
A circunferéncia. B hipérbole. C parabola. D recta.

Um carro aumenta a sua velocidade de 10m/s para 30m/s durante 5 segundos. A aceleraciio do

carro em m/s?, sera de...
A 4 B 6 C 8 D 12

Com base nos dados do exercicio 13, e sendo 500kg a massa do carro e 65kg a massa do

motorista, a forca que actua sobre o carro é de...
A 1130N B 2260N C 3350N D 4520N

Um objecto feito de ouro macigo tem 500g de massa e 25cm® de volume. A sua densidade, em

g/cm?, € de...
A 0,2 B 2 C 20 D 200

Uma pessoa agachada perto de uma fogueira é aquecida significativamente por...
A condugdo. C convecgao.
B calor. D radiaciao.

Um objecto com o volume de 0,002m? é colocado totalmente dentro da d4gua. Qual é a intensidade
da forca de impulsio que a dgua exerce no objecto? (pigua = 1000 kg/m®; g = 10 m/s?)
A 0,02N B 0,2N C 2N D 20N

Usando um agasalho de 14, as pessoas sentem-se aquecidas. Isso acontece porque a la...
A fomece calor ao corpo.

B reduz a transferéncia de calor.

C ¢ boa condutora de calor.

D impede a transpiragao.

Um homem, usando uma forga de 300N, empurra um carro deslocando-o 5 metros em 1 minuto. O
trabalho realizado pelo homem e a poténcia por ele desenvolvida sdo respectivamente iguais

s
A 25] e 1500W B 25W e 1500 C 1500J e 25W D 1500W e 25]
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Independentemente da natureza de uma onda, sua propagacio envolve, necessariamente...
A movimento de matéria. C transporte de energia.
B transformagdo de energia. D transporte de matéria.

. Qual deve ser a massa de um corpo que, deslocando-se a uma velocidade constante de 10m/s,

possui uma energia cinética de 200J?
A 0,004kg B 0,04kg C 0,4kg D 4kg

Para duplicar a frequéncia de oscilagio de um péndulo simples é suficiente...
A transporta-lo para um planeta de aceleragido de gravidade duas vezes maior.

B transporta-lo para um planeta de aceleragio de gravidade quatro vezes maior.
C dobrar o comprimento do péndulo.

D reduzir a quarta parte o comprimento do fio.

. Um c6co com massa de 8§00g esta preso no ponto mais alto dum coqueiro com 5 metros de altura.

Considere g =10 m/s* e determine a energia potencial gravitacional nele armazenada...
A 4000J B 400] C 40J D 4]

Por convengiio, as linhas de for¢ca do campo magnético originado por um iman em forma de
barra, orienta-se exteriormente do(a)...

A podlo norte ao polo sul. C zona neutra ao poélo norte.

B polo sul ao polo norte. D zona neutra ao polo sul.

Pretende-se equilibrar por meio de uma talha, uma carga de 64N, empregando-se uma forga de 16N.

Quantas roldanas moveis deve ter a talha?
A 64 B 16 C 4 D2

. As correntes de convec¢io podem ocorrer nas seguintes substincias...

A Aagua, ar e ferro. C gelo, agua e vapor de agua.
B agua, ar e 6leo. D madeira, ar e oxigénio.

Uma esfera desloca-se num trilho horizontal e sem sofrer atrito, com a velocidade de 10m/s, quando
encontra uma rampa. Calcule a altura maxima que a esfera ira subir. (Considere g = 10m/s?).
A 0,05m B 0.5m C 5m D 50m

A pressao exercida por uma forca num ponto no interior de um liquido, transmite-se em...
A direccdo da forga aplicada. C direcgao vertical.
B direcgdo horizontal. D todas direcgoes.

Uma carga de 32C atravessou a secgdo transversal de um condutor. Sabendo que a carga do

electrio vale 1,6.10"°C, o nimero de electraes que passou pela referida seccio foi de...
A 2. 1D B 2.10" C 2.10% D 2104

Ainda na pergunta anterior, o condutor foi percorrido, em 16 segundos, por uma corrente
de...
A 05A B 1,0A C 1,5A D 2A

Um corpo flutua junto da superficie livre de um liquido em repouso. Nesse caso o impulso é...
A igual a zero. B igual ao peso. C maior que o peso. D menor que o peso.
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32. A resisténcia equivalente da associa¢do do circuito mostrado na figura a seguir é de...
A 1Q 10 20
B 20 ks
C 3Q 40
D 4Q
—E f\"/\_—
atar 40
40
Considerando uma d.d.p. de 12V nos extremos da associa¢io do exercicio anterior, a
intensidade da corrente total da associacio é de...
A 2A B 6A C B8A D 9A
Um fio condutor rectilineo esta disposto verticalmente, de tal modo que a corrente que o percorre

perfura esta folha de papel, saindo dela. Qual das figuras seguintes melhor representa as linhas
de forca do campo magnético criado pela corrente eléctrica?
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Al B II C III D IV

Com um espelho céncavo, pretende-se obter uma imagem virtual de um objecto real. Entéo, o
objecto deve estar...

A entre o centro de curvatura ¢ o foco. C no centro de curvatura do espelho.

B entre o foco e o vértice do espelho. D no foco do espelho.

Quando duas ondas interferem, a onda resultante apresenta sempre pelo menos uma mudanga em
relagdo as ondas componentes. Tal mudanca se verifica em relagio a (ao)...

A amplitude. C frequéncia.

B comprimento de onda. D periodo.

Duas cargas pontuais do mesmo sinal e de médulos Q1 = 2.Qx, repelem-se no vacuo (Ko =9. 10°
N.m%/C?) com uma forga de 1,8N quando separadas a distancia de 20cm. Os médulos das cargas
Q1 e Q2 sdo respectivamente iguais a: (14C = 10-6C; lem = 102 m)

A 0,4uC e 0,2uC B 1,6uC e 0,8uC C 4uCe2uC D 16uC e 8uC

Quando se da o eclipse parcial do Sol, o observador encontra-se na...

A penumbra. C sombra.

B regido plenamente iluminada. D sombra propria da Lua.

Uma carga pontual Q = 0,036mC (1mC = 103 C) cria num ponto A, um campo eléctrico de modulo

igual a 8,1.10% N/C. A distincia entre o ponto A e a carga Qéde... (lcm=10"2m)

A 2cm B 4cm C 20cm D 40cm
Dos elementos abaixo citados, qual seria visivel numa sala completamente escura?
A Um espelho C Um giz branco
B Um ferro aquecido ao rubro D Uma lampada desligada
FIM

4de4



